

**Решение**  
**Координационного совета по здравоохранению Сибири**  
**Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение»**

30 сентября 2015 г.

г. Новосибирск

1 вопрос: Оказание неотложной, скорой и экстренной медицинской помощи населению в Сибирском Федеральном округе - влияние на уровень смертности населения.

2 вопрос: Организационные механизмы обеспечения доступности высоко-технологичной медицинской помощи населению региона через систему обязательного медицинского страхования.

Заслушав выступления **Дорофеева С.Б.** - заместителя председателя комитета по здравоохранению Государственной Думы РФ, Вице-Президента Национальной медицинской Палаты, **Иванинского О.И.**-министра здравоохранения Новосибирской области, **Кожевникова В.В.**-министра здравоохранения Республики Бурятия, **Мигуновой О.В.** - начальника управления стратегического развития и реформирования здравоохранения Министерства здравоохранения Омской области, **Това Н.Л.**-заведующего кафедрой ГБОУ ВПУ «НГМУ» МЗ РФ, **Домахиной С.В.** - члена президиума Сибирской межрегиональной ассоциации РССПМО, директора ГАОУ СПО НСО «Новосибирский медицинский колледж», **Шалыгиной Л.С.**- заместителя директора ФГБУ «ННИИТО им. Я.Л.Цивьяна» МЗ РФ, **Ягнюковой Е.В.**-директора Новосибирского ФОМС, министров здравоохранения регионов, представителей медицинских лечебно-профилактических и образовательных организаций Координационный совет

**РЕШИЛ:**

1. Просить Министерство здравоохранения Российской Федерации
  - 1.1. разработать и утвердить нормативное правовое обеспечение оказания urgentной помощи (неотложной, скорой и экстренной медицинской помощи) с указанием четких разграничений показаний для каждого из этих видов помощи;
  - 1.2. разработать и утвердить типовые формы учетно-отчетной документации неотложной и скорой медицинской помощи, а также санитарно-авиационной, с целью формирования системы мониторинга ;
  - 1.3. разработать типовые проекты автономных подстанций скорой

медицинской помощи;

- 1.4. включить экстренную медицинскую помощь, в части оснащения санитарным транспортом и медицинским оборудованием, в Государственную программу «Развитие здравоохранения».
2. Рекомендовать руководителям органов управления здравоохранением субъектов, входящих в состав межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение»:
  - 2.1. принять к сведению основные положения докладов, использовать представленные материалы при организации оказания неотложной, скорой и экстренной медицинской помощи населению;
  - 2.2. изучить и использовать опыт работы регионов (Новосибирская область, Омская область, Республика Бурятия, Республика Алтай и др.) по организации urgentной помощи;
  - 2.3. обратить внимание на выработку оригинальных, целесообразных для региона, подходов в поисках финансовых, организационных, технологических решений обеспечения доступности, своевременности и качества urgentной помощи;
  - 2.4. разработать единую целостную концепцию организации оказания urgentной медицинской помощи на региональном уровне;
  - 2.5. разработать систему управления сектором оказания urgentной медицинской помощи на региональном уровне, создать проблемную (тематическую) ведомственную комиссию;
  - 2.6. проработать и ввести в практику систему межсубъектного взаимодействия по организации оказания скорой медицинской помощи населению на сопряженных территориях, с целью обеспечения минимальной временной доступности предоставления urgentной помощи пациентам;
  - 2.7. обеспечить снижение объемов оказания скорой медицинской помощи населению за счет перераспределения нагрузки на отделения неотложной медицинской помощи на основе дифференцированного подхода к причинам вызовов пациентов;
  - 2.8. разработать систему мер по обеспечению преемственности во взаимодействии медицинских организаций всех уровней и форм собственности, оказывающих неотложную, скорую и экстренную медицинскую помощь;
  - 2.9. разработать систему мониторинга показателей доступности и результативности неотложной, скорой, экстренной медицинской помощи,

- установив критерии, ориентированные на снижение уровня условно предотвратимой смертности населения;
- 2.10. обеспечить наличие современных средств связи и взаимодействие участников на основе программных обеспечений, позволяющих оптимизировать процесс управления передвижением санитарного транспорта и осуществлять обмен медицинской информацией в единых базах пациентов;
  - 2.11. разработать на региональном уровне методическое обеспечение деятельности служб неотложной, скорой и экстренной медицинской помощи, обеспечивая их постоянную актуализацию (протоколы оказания медицинской помощи, алгоритмы лечения);
  - 2.12. принять организационные меры по обеспечению в адекватных объемах тромболитической терапии у больных с острым коронарным синдромом на догоспитальном этапе;
  - 2.13. принять исчерпывающие меры по решению кадровой проблемы, предусматривая рост укомплектованности и уровня подготовки медицинских кадров, обеспечивающих неотложную, скорую и экстренную медицинскую помощь; разработать и внедрить в регионе систему планирования, прогнозирования и мониторинга текущей и перспективной потребности данного сектора здравоохранения региона в кадровых ресурсах;
  - 2.14. вести согласованную политику с учреждениями высшего и среднего профессионального образования по целевой подготовке кадров в соответствии с потребностями региона;
  - 2.15. ввести практику межведомственного взаимодействия с целью подготовки специальных служб и населения первой помощи пострадавшим;
  - 2.16. обратиться к главе администрации субъекта РФ с предложением о создании на уровне заместителя руководителя региона, межведомственной комиссии (ГИБДД, здравоохранение, жилищно-коммунальное хозяйство, общественные организации, средства массовой информации) для решения сопряженных вопросов, в том числе по усилению санитарно-просветительной работы и обучению населения технологиям оказания первой помощи и взаимопомощи.
3. Рекомендовать ректорам и директорам государственных образовательных учреждений здравоохранения субъектов, входящих в состав Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» принять меры по повышению уровня

- подготовки кадров с целью повышения качества оказания медицинской помощи населению при угрожающих жизни состояниях;
4. Просить министерство здравоохранения Новосибирской области, Новосибирский территориальный фонд ОМС, совместно с федеральными медицинскими организациями (ФГБУ «ННИИТО им. Я.Л. Цивьяна», ФГБУ «НИИПК им. Е.Н. Мешалкина», ФГБУ «МНТК им. академика С.Н. Федорова») разработать пилотный проект по формированию единого порядка оказания высокотехнологичной медицинской помощи за счет средств обязательного медицинского страхования на базе федеральных медицинских организаций других регионов Сибирского федерального округа.
  5. Департаменту здравоохранения исполнительного комитета Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение»:
    - 5.1. довести до сведения органов управления здравоохранением регионов, входящих в состав ассоциации материалы докладов Координационного совета;
    - 5.2. подготовить обращения Министерство здравоохранения РФ, Национальную медицинскую Палату РФ на основе данного решения Координационного совета;
    - 5.3. ввести в состав Координационного совета «Межрегиональной ассоциации «Сибирское Соглашение» новых ассоциированных членов: ФГБНУ «Национальный научно-исследовательский институт общественного здоровья им. Н.А. Семашко», «Сибирская межрегиональная ассоциация РССПМО».
  6. Контроль исполнения решения возложить на Департамент здравоохранения исполнительного комитета Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение».

Председатель Координационного совета  
по здравоохранению Сибири  
Межрегиональной ассоциации  
«Сибирское соглашение»,  
д.м.н., профессор



М.А. Садовой